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Milí čtenáři Jemňáčku, 

zdravím vás u již druhého vydání časopisu v tomto školním roce. 

Jak tomu tak bývá, opět se stala hromada věcí, a pokud jste nějaké 

nezaznamenali, nemusíte se bát, protože se zde dočtete o všem, 

co se ve škole dělo nebo děje. 

Předvánoční čas byl ve škole stejně jako každý rok nabitý akcemi 

a událostmi.  I přestože už máme konec ledna, pojďme se 

ohlédnout zpět.  

Přečíst si můžete např. o uskutečněných exkurzích, vědomostních 

soutěžích anebo o tom, jak nás letos znovu navštívil Mikuláš s 

anděly a čerty. V posledním týdnu pro nás byly připraveny 

vánoční dílny, pódiové skladby a probíhaly soutěže o nejkrásnější 

vánoční ozdobu a stromeček.  Nesmím zapomenout ani na nové 

rozhovory s učiteli na téma Vánoce, které by mohly někoho 

pobavit či naopak překvapit.  

V rubrice Pro zábavu na vás opět čekají znamení zvěrokruhu, 

příběhy slavných žen naší historie, zajímavosti z říše zvířat, 

kvízy, pranostiky a inspirace na pečení pro příští Vánoce.  

Všem přeji příjemné čtení a pevné zdraví v tomto mrzutém 

počasí.       

      ☆El☆     

 

       

   

CELOSTÁTNÍ 

SOUTĚŽ 

ŠKOLNÍCH 

ČASOPISŮ 

V krajském kole soutěže školních časopisů se 

Jemňáčku podařilo obhájit loňské první místo a 

postoupit do celostátního kola, které se konalo 

24. listopadu 2023. 

Do soutěžního klání, jež je rozděleno do čtyř 

kategorií,  se v letošním roce přihlásilo celkem 

216 časopisů ze základních a středních škol. 

Jemňáček soutěžil v kategorii II. stupeň 

základní školy a v konkurenci 24 časopisů se 

umístil na 9. místě. Byli jsme úspěšní i v soutěži 

o nejhezčí titulní stranu, kde jsme obsadili 

krásné 2. místo.  
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Stalo se…krátký přehled zpráv 

KRÁTKÉ ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 

 V pondělí 13. listopadu učitelé zhodnotili výsledky 

našeho snažení za I. čtvrtletí školního roku 2023/2024. 

 Před deváťáky letos stojí opravdu nelehký úkol. 

V průběhu školního roku se musí rozhodnout, čím by 

chtěli být, a vybrat si své budoucí povolání. Aby bylo 

jejich rozhodování jednodušší, byl pro ně na úterý  

14. listopadu připraven program zaměřený na volbu 

povolání. 

 Téhož dne se také podívali v rámci exkurze s názvem 

Od vidlí po vidličku do zemědělského družstva Rhea 

Holding a jeho provozů v Dešné, Hejnicích a 

Lhoticích. 

 Středy jsou již tradičně ve znamení plaveckého 

výcviku, který žáci naší školy absolvují v nově 

opraveném bazénu Základní školy Havlíčkova ul. 

v Moravských Budějovicích. Páťáci se zdokonalovali 

v plaveckých dovednostech až do 13. prosince. 

 Preventivní programy v jemnické léčebně 

PATEB pokračovaly dalšími besedami. Ve 

středu 15. listopadu se jí zúčastnili žáci a 

žákyně 8. A. 

 16. a 17. listopadu jsme nemuseli do školy. 

První den jsme měli ředitelské volno, 

protože se naši učitelé účastnili dvoudenního 

vzdělávacího kurzu s názvem Učitelská 

abeceda, a 17. listopadu se slaví státní svátek 

– Den boje za svobodu a demokracii, díky 

němuž si připomínáme události roku 1939, 

kdy byly zavřeny české vysoké školy, a roku 

1989, ty jsou spojené se sametovou revolucí.  

 V pondělí 20. listopadu se 

uskutečnily konzultační hodiny, na 

nichž se rodiče informovali  

o našem prospěchu a chování za 

období I. čtvrtletí. Součástí 

konzultačního dne je sběr papíru. Po 

skončení schůzek se konalo v době 

od 17:00 do 18:00 hod. setkání se 

zástupci středních škol v jídelně. Na 

ně poté navazovala ještě schůzka 

zástupců SRPZŠ s vedením školy. 
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Stalo se…krátký přehled zpráv 

 „Jedinou věc, kterou musíte znát, je umístění knihovny.“ Z žáků naší školy by měl autor tohoto citátu Albert 

Einstein velkou radost, neboť mnozí z nich jsou pravidelnými návštěvníky a čtenáři jemnické knihovny. 

V úterý 28. listopadu besedovali o knížkách s knihovnicemi městské knihovny žáci a žákyně 3. ročníku. 

 Ve středu 29. listopadu se chlapci a dívky ze 4. a 5. tříd zúčastnili plaveckých závodů v Moravských 

Budějovicích. 

 Kurzy preventivního programu v léčebně PATEB v Jemnici pokračovaly ve středu 29. listopadu další 

přednáškou, která byla tentokrát určena pro 8. B. 

 „Tvoje cesta onlinem“ bylo téma besedy určené pro páťáky, jež se uskutečnila ve čtvrtek 30. listopadu. 

Byla zaměřena na bezpečnost v digitálním prostředí a základním výstupem tohoto projektu jsou metodiky 

a návody, jak přistupovat k prevenci kriminality v online prostředí ve vztahu ke školním dětem a rodičům. 

Realizují jej policejní preventisté a bankovní experti na základních školách.  

 V pondělí 4. prosince se žáci a žákyně  

6. a 7. tříd podívali do zemědělského družstva 

v Polici a deváťáci si v rámci volby povolání 

prohlédli ISŠT v Dačicích. 

 Příchod Mikuláše, čerta a anděla je vždy 

netrpělivě očekáván s velkým napětím. 

Zvláště děti na I. stupni se na jejich návštěvu 

moc těší a vítají je básničkami a písničkami. 

Letos k nám zavítali v úterý 5. prosince. 

 Další dny předposledního listopadového 

týdne byly ve znamení sportu. V úterý  

21. listopadu se odehrála utkání okrskového 

kola ve florbalu žáků 6. a 7. tříd, o dva dny 

později poměřovali své síly chlapci  

z 8. a 9. ročníku. Ve středu 22. listopadu se 

sehrávaly ve velké tělocvičně dívky  

z 8. a 9. tříd, které naši školu v úterý  

28. listopadu reprezentovaly v okrskovém 

kole ve florbalu. V pátek 24. listopadu 

pokračoval kurz 1. ročníku Děti do bruslí, 

který skončil 8. prosince. 

 Téhož dne se žáci a žákyně naší školy zúčastnili 

mezinárodní matematicko-fyzikální soutěže Náboj 

Junior. Reprezentovali nás žáci 9. B Jaroslav Bartušek, 

Jana Feldbabelová, Sofie Opelková a Adam Utíkal. 

 V týdnu od 27. listopadu do 1. prosince se uskutečnila 

školní kola dějepisné olympiády a olympiády v českém 

jazyce. 
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Stalo se…krátký přehled zpráv 

 Sportovně jsme zahájili i začátek nového roku. V pondělí 8. ledna byla 

ukončena soutěž ve skoku přes švihadlo. V dopoledních hodinách si 

změřilo své síly 15 nejlepších šviháků z I. stupně v rámci superfinále. 

 V pátek 12. ledna byla na naší škole odhalena pamětní deska Vincenci 

Lesnému a Karlu Wernerovi, bývalým žákům jemnické školy a 

významným indologům. 

 V pondělí 15. ledna se uskutečnilo okresní kolo dějepisné olympiády, kde 

nás reprezentovali úspěšní řešitelé školního kola – Eliana Brychtová z 9. A, 

Jana Feldbabelová z 9. B a Matěj Šuhaj z 9. C. 

 Vychovatelky školní družiny každoročně připravují pro předškoláky 

zábavné dopoledne plné her a soutěží. Děti z Mateřské školy v Jemnici  si 

ve velké tělocvičně zasoutěžily a pobavily se ve čtvrtek 18. ledna. 

 Vysvědčení se nezadržitelně blíží. Vyučující zhodnotili naše výsledky za  

I. pololetí školního roku 2023/2024 na pedagogické radě v pondělí  

22. ledna. 

 Okresní kolo matematické olympiády Z9 se uskutečnilo ve středu 24. ledna. 

 Školní třídy a chodby jsou před Vánocemi slavnostně 

vyzdobeny, a proto se dívky a chlapci z 2. B a 2. C 

rozhodli užít si tuto atmosféru a přespat ve škole pod 

vánočním stromečkem. 

 Kdo by si myslel, že se během vánočních prázdnin 

v době od 25. prosince do 2. ledna ve škole nic neděje, 

je na velkém omylu. V sobotu 30. prosince se ve velké 

tělocvičně sportovalo. Zájemci z řad žáků a dospělých 

si spolu poměřili síly na Vánočním volejbalovém 

turnaji. 

 Adventní čas je neodmyslitelně spjat s krásnou výzdobou 

v ulicích měst a nejrůznějšími akcemi, které této době 

dodávají neopakovatelnou sváteční atmosféru. Deváťáci 

si ji plnými doušky užívali ve čtvrtek 7. prosince ve Vídni. 

 V pátek 8. prosince byla ve velké tělocvičně naší základní 

školy odehrána utkání Mikulášského turnaje v basketbalu 

v následujících kategoriích: chlapci a dívky 8. a 9. tříd, 

bývalí žáci školy, dospělí – smíšená družstva. 

 Skok přes švihadlo si mezi námi získává stále více 

příznivců. V týdnu od 4. do 8. prosince se konal 1. ročník 

soutěže O nejlepšího šviháka, jehož se účastnili žáci a 

žákyně I. stupně. 

   Předvánoční týden je každoročně plný 

aktivit, které nám mají čekání na Vánoce 

zpříjemnit. Tradičně mezi ně patří 

projektové dny, kdy jsou pro nás 

připraveny vánoční dílny, pódiové 

skladby, vánoční besídky, divadelní 

představení nebo zpívání koled. Konec 

školního roku nám letos také zpestřili 

zahradní architekt a sociální pracovnice, 

kteří nám v rámci projektu Dobrovolníci 

do škol povídali o svém povolání a 

složité cestě za naplněním svých snů a 

cílů. Projektové dny pro nás byly 

připraveny na 21. a 22. prosince. 
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  Z dění ve škole 

VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽE 

Náboj Junior 

24. listopadu 2023 se žáci ZŠ v Jemnici zúčastnili mezinárodní matematicko-fyzikální soutěže Náboj Junior, 

kterou organizuje Matematicko-fyzikální fakulta Univerzity Karlovy v Praze. Naši školu v Třebíči reprezentovali 

žáci 9. B Jaroslav Bartušek, Jana Feldbabelová, Sofie Opelková a Adam Utíkal.  

Do této soutěže se v jeden okamžik zapojilo 1 392 čtyřčlenných týmů základních škol a víceletých gymnázií  

z České republiky, Slovenska, Polska, Belgie, Nizozemí, Španělska a Chorvatska. 

Na začátku obdrželo každé družstvo šest příkladů, přičemž za každý správně vyřešený příklad získalo další a 

obtížnější zadání z fyziky nebo matematiky. Cílem soutěže bylo ve dvouhodinovém časovém intervalu správně 

vyřešit co nejvíce úloh. Téměř okamžitě probíhalo i mezinárodní srovnání zúčastněných týmů.  

Soutěžní klání bylo napínavé, na předních pozicích se umístili studenti výběrových gymnázií a gymnázií pro 

nadané žáky. Přesto i v této velké konkurenci obstál náš tým velmi dobře – umístil se na 8. místě v kraji a 

v mezinárodním pořadí na 415. místě z celkových 1 797 týmů (tzn. byl lepší než 77 % všech týmů).  

         Ing. Mgr. Irina Feldbabelová 

 

Před Vánoci se konalo školní kolo Astronomické olympiády, do kterého se přihlásili 

dva žáci, a oba ho úspěšně vyřešili – Jana Feldbabelová (9. B) s 46 body z 50  a Alexandr 

Povolný (8. B) s 22 body. Oba tím postoupili do krajského kola, které bude probíhat od 

ledna do března domácí formou a má tři části (přehledový test, fyzikálně výpočtovou 

část a zpracování vlastního pozorování). -5- 



 

PO REKONSTRUKCI 

  Z dění ve škole 

V okresním kole Přírodovědného 

klokana obsadila   

Jana Feldbabelová z 9. B  

druhou příčku. 

Svého zástupce měla jemnická škola i v krajském kole  Logické 

olympiády. Adam Utíkal z 9. B postoupil mezi 50 nejlepších 

řešitelů a v tvrdé konkurenci se umístil na 30. místě. 

Dějepisná olympiáda 

29. listopadu se konalo školní kolo dějepisné 

olympiády 7. až 9. ročníků. Otázky se týkaly jednak 

oblasti každodenního života, jednak kulturních 

kořenů českých zemí mezi příchodem Cyrila a 

Metoděje na Velkou Moravu a upálením mistra Jana 

Husa. Po úspěšném vyřešení všech úkolů bylo 

možné nasbírat celkem 60 bodů.  

Tři nejúspěšnější řešitelé nás reprezentovali 

v okresním kole 15. ledna. Bohužel Matěj Šuhaj 

onemocněl, proto nás zastupovaly pouze Jana 

Feldbabelová a Eliana Brychtová. 

Jana Feldbabelová skončila na 5. místě a je možným 

kandidátem pro postup do krajského kola. 

Gratulujeme a přejeme hodně úspěchů. 

     ⤳⃝ K 

  

 

Olympiáda v českém jazyce 

Na konci listopadu se uskutečnilo i školní kolo 

olympiády v českém jazyce. Zadání bylo 

rozděleno do dvou částí, první tvořily úkoly 

z mluvnice, druhou slohová práce na dané téma. 

Úspěšní řešitelé mohli získat celkem 50 bodů.  

V okresním kole 1. února nás budou reprezentovat 

Jana Feldbabelová a Kristýna Kováříková. 

Blahopřejeme a držíme palce.  

     ⤳⃝ K 
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      Z dění ve škole 

ADAPTAČNÍ KURZ NA ZVŮLI 

Se začátkem školního roku je 

neodmyslitelně spojena akce, 

která má na naší škole 

dlouholetou tradici, a to 

adaptační kurz pro žáky nově 

nastupující do 6. ročníku. 

Někteří se znají, protože spolu 

chodili do stejné třídy na 

prvním stupni, a někteří jsou 

zde nováčky, kteří přicházejí 

z okolních škol. 

 

V prostředí krásné jihočeské 

přírody na základně Domu dětí a 

mládeže na Zvůli prožili šesťáci 

tři krásné, prosluněné dny plné 

her, soutěží a pohybových i 

vědomostních aktivit. Zatímco 

od školy odjížděli ve středu  

6. září  spolužáci, jež chodí do 

jedné třídy a moc se spolu 

neznají, v pátek přijížděla parta 

kamarádů, kteří si užili společně 

prožitý čas. 

 

 

Přejeme našim šesťákům, ať se jim na druhém stupni líbí, hodné učitele, 

dobré známky, žádné poznámky a okolo sebe kamarády, na něž se můžou 

spolehnout. 
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  Z dění ve škole 

VÁNOČNÍ VÍDEŇ 

7. prosince jeli žáci 9. tříd na exkurzi do vánoční Vídně.  

Měli svého průvodce, jenž s nimi trávil celý den a o každém místě, které navštívili, zajímavě vyprávěl. Deváťáci 

si prohlédli barevný dům „Hundertwasserhaus“, přičemž měli i dostatek času na prohlídku přilehlé galerie.  Poté 

zavítali do Přírodovědného muzea „Naturhistorisches Museum“, chrámu sv. Štěpána, Hofburgu, sídla 

Habsburků, a následně si prošli  u radnice nádherně osvětlené náměstí i vánoční trhy. 

Všem se zájezd moc líbil, ale nejlepší ze všeho byl bezkonkurenčně kolotoč, který večer na náměstí u trhů svítil. 

Tam většina žáků nadšeně zavítala. 

           Tánuš 
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  Z dění ve škole 

EXKURZE – RHEA HOLDING A ZD POLICE 

Exkurze do farem společnosti Rhea Holding 

Dne 14. listopadu jsme se my, žáci devátých tříd, vydali společně s pí. uč. Slabou a Kovárníkovou na prohlídku 

farem společnosti Rhea Holding. Na vlastní kůži jsme zažili, jak to tam funguje, vypadá a pro některé i nezvykle 

voní. Co všechno provoz této firmy obnáší a do kterých oblastí zemědělství zasahuje, nám pověděla paní 

Kratochvílová, zaměstnankyně firmy. Viděli jsme také použití moderních technologií a robotů, například 

automatické dojení krav. Prošli jsme si farmu s kuřaty, kravami, prasaty a kromě hospodářských zvířat jsme si 

mohli prohlédnout zemědělské stroje, krmiva, zpracovávání produktů a mnoho dalšího. 

           Jana ღ 

Exkurze do ZD Police 

V pondělí 4. prosince se žáci 6. a 7. ročníku zúčastnili exkurze v zemědělském družstvu v Polici. 

Na exkurzi jsme se dozvěděli, jak se sklízí pole, čím se krmí dobytek, jak vypadá sklad slámy a spoustu dalších 

zajímavostí. Také jsme dostali malou svačinku a dáreček. 

Zemědělské družstvo se nám moc líbilo.         ♥V♡ 
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  Z dění ve škole 

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 

Letos nás opět 5. prosince navštívili Mikuláš s anděly a čerty. Kniha hříchů 

tentokrát opravdu překypovala jmény zlobivých dětí, ale i přesto nám zde 

všechny zůstaly. 

Ani pana ředitele s učiteli čerti neminuli, avšak nikoho z nich do pekla neodnesli. 

      ☆El☆ 
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  Z dění ve škole 

VÁNOČNÍ DÍLNY 

Předvánoční čas se nám naši učitelé snaží každoročně zpříjemnit nejrůznějšími aktivitami.  

Ve čtvrtek 21. prosince jsme se bavili, tvořili, vymýšleli a realizovali svoje nápady ve vánočních dílnách, které 

byly připraveny pro děti  na I. i II. stupni. Mohli jsme si vybrat, do které dílničky se zapíšeme a jak si ve škole 

zpříjemníme poslední dny roku 2023.  

Nabídka byla velmi rozmanitá a každý si v ní našel, co ho zajímá. 

Koneckonců – posuďte sami.        ☆El☆ 

 

Putování k jesličkám 

U paní učitelky Jany Průšové 

žáci vyrazili za dobrodružstvím 

na vánoční šipkovanou. 

 

 

 

Slavnost sněhuláků 

Paní učitelka Rita Náplavová 

pro děti nachystala vyrábění  

sněhuláků. 

 

 

 

Vánoční světlo 

U paní učitelky Jaroslavy 

Lojkové jsme si mohli vyrobit 

vánoční lucerničky 

s vánočním světlem. 

 

 

 
Vánoční putování za zvířátky 

Paní učitelka Romana 

Smetanová připravila pro žáky 

výrobu jedlých ozdob pro 

zvířátka do lesa a následnou 

cestu do lesíka za zvířátky. 

 

 

 

Vánoční hvězda splněných 

přání 

V dílničce paní učitelky 

Lenky Meidlové si děti 

mohly vyrobit hvězdu 

splněných přání. 

 

 

 

Srdce nehasnou 

Společně s paní učitelkou Radkou 

Šestákovou zamířily děti do 

pečovatelského domu zazpívat koledy a 

vyrábět přání. 

 

 

 

Vánoční přání všem 

S paní učitelkou Vladimírou 

Koprovou děti taktéž vyrazily 

zpříjemnit seniorům předvánoční čas 

v pečovatelském domě. 

 

 

 

Santova podkolenka 

Děti si samy sešily a následně 

naplnily Santovu podkolenku 

v dílně u paní učitelky Ludmily 

Krajčové. 

 

 

 

Vánoční betlémy 

Děti s paní učitelkou Jitkou 

Šreibrovou vyráběly malý 

betlém z papíru a zlatých 

ozdobných plátků. 

 

 

 

Zimní focení a kalendář 

Žáci s paní učitelkou Renátou 

Danicsovou vyráběli adventní kalendář 

a ozdobený rámeček se svou fotkou. 
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  Z dění ve škole 

Vánoční svícen 

Pan učitel Josef Lojda nachystal pro žáky výrobu 

dřevěných svícnů s ozdobnými větvičkami. 

 

 

 

Vánoční ozdoba (svícen) 

V této dílně byla opravdu nejsilnější vánoční atmosféra ze všech. Celá 

třída byla provoněná vůní hřebíčku a pomeranče, se kterými žáci 

vyráběli vánoční ozdoby. Paní učitelka Kristýna Veselá navíc 

každému, kdo chtěl, uvařila čaj, takže zde byla velmi příjemná energie. 

 

 

 

Vánoční svíčka 

Pan učitel Radoslav Průša 

dětem přinesl včelí vosk, ze 

kterého vytvářely svíčky. 

 

V 
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Hledání vánočního skřítka 

V dílně u paní učitelky Dagmar 

Otáhalové děti řešily 

záhadu ztraceného skřítka Petra a 

přitom si pochutnávaly na 

různých druzích cukroví. 
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Slámování 

Děti si v dílničce u pana 

učitele Aleše Krajčího 

vyráběly 3D hvězdičky 

z papíru, provázku a lepidla. 
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Ozdoby z papíru (hvězdičky)  

Paní učitelka Lucie 

Foumová  dětem nachystala 

vyrábění recyklovaných ozdob 

– hvězdiček z ruličky od 

toaletního papíru. 

 

V 
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Výroba vánočních svíček 

Paní učitelka Kateřina 

Konvalinová vyráběla s žáky 

vánoční svíčky ze sójového vosku. 

 

V 

t

é
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d

í

l

n

ě 

b

y

l

a 
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Vánoce v Číně 

Zde si paní učitelka Lenka 

Valentová přichystala aktivity 

spojené s Vánocemi v Číně, 

např. jedení hůlkami nebo 

zkoušení různých tradic. 

V 
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é

t
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d
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l
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l
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Proměny a sváteční líčení 

V této kreativní dílně se účastníci společně s paní 

učitelkou Janou Petrákovou učili pracovat v 

aplikacích a přitom si udělat sváteční líčení.  

 

V 

t

Hvězda a stromeček ze špejlí a provázků 

Paní učitelka Lenka Sumerauerová si pro žáky nachystala vyrábění 

hvězdy a stromečku ze špejlí a provázků. 

 

V této dílně 

byla 

opravdu 
 nejsilnější 

vánoční 

atmosféra 

ze všech.  
Celá třída 

byla provoněná 

-11- 



  

  Z dění ve škole 

Stavebnice Teifoc, stavění 

modelů z pálených cihel 

Páni učitelé Jiří Petrák 

a  Martin Švanda si připravili 

pro děti stavění modelů z 

pálených cihel (stavebnice 

Teifoc). 
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Deskové a logické hry 

V dílně paní učitelky Iriny 

Feldbabelové žáci museli zapojit 

své logické myšlení a hrát 

společně hry jako např. šachy, 

únikové hry, karty a mnoho 

dalších.  

V 

t

é

t

o 

d

í

l

n

ě 

b

y

l

a 

o

p

r

a

v

d

u 
 

n

e

j

s

i

l

n

ě

j

š

í 

v

á
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š
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c
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Svícen/vánoční dekorace – 

ubrousková technika na sklo 

V dílničce paní učitelky 

Pavlíny Reimannové si žáci 

vyzkoušeli vyrobit svícen 

pomocí ubrouskové techniky.  
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á
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Příprava vánočního koncertu 

Pan učitel Bedřich Bulín 

s dětmi nacvičil zpěv a hraní 

koled, které následně předvedli 

na vánočním vystoupení. 

V 
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é
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l
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Andělská dílna pro školní 

hvězdy 

„Andělská dílna pro školní 

hvězdy“, tak zněl název dílny 

uspořádané paní učitelkou 

Martinou Chalupovou, kde se 

vyráběly hvězdy a andělé z 

provázku.  Vánoční dekorace – 

stromeček z vlny se 

zdobením 

Paní učitelka Martina Slabá si 

pro žáky nachystala tvoření 

vánočního stromečku z vlny s 

třpytivým zdobením.  

V 

t

é

t

o 

d

í

l
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n
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Představení dronů, virtuální 

brýle 

Pan  A. Kotoun společně 

s panem V. Jelínkem přijeli ze 

SŠTO Dačice, aby představili 

žákům drony a virtuální brýle. 

V 
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Vánoční florbal 

Páni učitelé Dominik 

Smetana a Josef Novák 

zorganizovali pro kluky a 

holky turnaj ve florbalu. 

V 
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Chemie trochu jinak 

Pan učitel Bohumil Navrátil uspořádal dílnu 

s názvem „Chemie trochu jinak“. Zde žáci 

zkoušeli různé chemické pokusy a některé z nich 

následně předváděli na vánočním vystoupení. 

 

V 

t

é

t

o 

d

í

l

Na nákupech nejsme sami 

Paní učitelky Marcela Kovárníková a Jitka Kadlecová přenesly žáky do minulosti 

a ukázaly jim, jak se nakupovalo v minulosti. 

 

V této dílně byla 

opravdu 

Kouzelný dědeček a líný Kuba 

Paní učitelka Jitka Strebeĺová opět nacvičila 

divadlo, které se hrálo při vánočním vystoupení. 

Letos to byl příběh o kouzelném dědečkovi a líném 

Kubovi. 

V 

t

é

t

o 

d

í

l

n

ě 

b
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  Z dění ve škole 

PÓDIOVÉ SKLADBY 

Ve čtvrtek 21. prosince se tělocvična roztančila při pódiových skladbách.  

Výkony soutěžících posuzovala jednak odborná porota, v níž zasedli vyučující, a jednak žáci naší školy, kteří 

hlasovali prostřednictvím ankety v aplikaci EduPage. Jejich rozhodování nebylo lehké. Letošní vystoupení se 

vyznačovala vysokou úrovní choreografie, výběrem hudby, zpracováním kostýmů a také originalitou a nápaditostí. 

Velký úspěch sklidili deváťáci, kteří se předvedli v baletní adaptaci Labutí jezero trochu jinak a v hravém Tanečku 

princezen.  

Překvapením bylo vystoupení učitelů, kteří se převlékli za trpaslíky a roztleskali celou tělocvičnu při písničce 

z filmu „Ať žijí duchové“. 

Taneční kreace účinkujících publikum natolik nadchlo, že se při sčítání výsledků diváci také pustili do tance a 

přispěli tak k nezapomenutelné atmosféře celého soutěžního klání. 

Výsledková listina 

Let’s Twist Again 

Největší šoumen Tajní agenti 

Jingle bells 

Tanec dárečků 

T. A. T. Combo -13- 



   

  Z dění ve škole 

Sněhuláci Snowmanky 

Vánoční skřítci 

Trpaslíci 

Labutí jezero trochu jinak 

Taneček princezen 

Roztančené publikum 
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  Z dění ve škole 

VÁNOČNÍ SOUTĚŽE 

Výsledky soutěže O 

nejhezčí vánoční 

stromeček 

Téměř všechny třídy na naší škole 

se před Vánocemi chlubily  

krásně nazdobenými vánočními 

stromečky. 

Právě ty byly předmětem soutěže  

O nejhezčí vánoční stromeček. 

Na I. stupni obsadila 1. místo 

třída 2. B a na II. stupni třída 9. B. 

Gratulujeme vítězům a děkujeme 

za účast všem zúčastněným 

třídám. 

  Členové ŽP 

Vyhlášení vítězů soutěže O nejkrásnější 

vánoční ozdobu  

Členové žákovského parlamentu zvolili vítězné dekorace 

ve dvou kategoriích: 

I. kategorie (1. - 5. ročník) 

1. místo obsadil šitý řetěz ze 4. A (Mariana a Helena 

Slabé) 

2. místo obsadil anděl z vlny ze 4. B (Nela Prknová) 

3. místo obsadil svícen z 2. A (Ladislav Červenka) 

II. kategorie (6. - 9. ročník) 

1. místo obsadila vlněná čepička z 6. A (Eliška Novotná) 

2. místo obsadil malovaný elf ze třídy 6. B (Thai Tu An) 

Vítězné dekorace ozdobily vánoční stromeček  

u skleněných vchodových dveří. 

Velmi děkujeme za hojnou účast.   

  Členové ŽP 
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  Z dění ve škole 

SLAVNOSTNÍ ODHALENÍ PAMĚTNÍ DESKY 

A jak jste se dostala k tomuhle konkrétnímu návrhu? Měla jste předtím ještě 

nějaké další varianty? 

Ten úplně původní návrh, který měl být směřovaný k dřevěným vratům, byl 

jiný. Ale rychle jsem si uvědomila, že pro splnění všech požadavků, což byly 

portréty obou pánů, pevně daný text a znázornění lipového listu jako symbolu 

České republiky a lotosu – symbolu Indie, musí být deska umístěna jinde. 

Dále už jsem se snažila všechny prvky zkombinovat, aby deska nepůsobila 

přehlceně, přesyceně. Aby tam třeba ten ornament nebyl příliš výrazný, 

nestrhával na sebe takovou pozornost. Co jsem tam přidala, tak bylo to, že 

jsem hmotu té pamětní desky vytvořila jako takovou stylizovanou rozevřenou 

knihu. V podstatě to má odkazovat k studijním rokům, které strávili na 

jemnické škole. Ale vlastně to slouží i jako rámování, aby každá ta osobnost 

měla vlastní stranu. Aby byli pomyslně rozděleni. Ještě jsem také do té desky 

chtěla dostat další vertikální linii, aby se deska trošku vertikálně protáhla a 

tvarově navazovala na prostor mezi okny. Portréty tím pádem můžou být 

blízko sebe, ale zároveň si takto odděleny „nedýchají na krk“. Další návrhy 

jsem nedělala. 

 

 

 

Rozhovor s paní Janou Schlosserovou: 

Jak probíhalo navrhování desky a jaké bylo zadání? 

Navrhování desky bylo trošku složitější, protože původně se deska měla nacházet na fasádě staré budovy  

u dřevěných dveří, kde je taková velmi složitě architektonicky řešená fasáda s prolamováním. Protože tam by bylo 

těžké desku určenou pro dva portréty umístit, došli jsme k tomu, že asi nejvhodnější by bylo místo vedle skleněných 

dveří, kde je mezi okny dostatek prostoru.  
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Pamětní deska Vincence Lesného a Karla Wernera 

12. ledna proběhlo slavnostní odhalení pamětní desky Vincence Lesného a Karla Wernera. Deska vznikla na popud 

manželky Karla Wernera Marianne, která si přála, aby  v Jemnici bylo místo, které by upomínalo na to, že tam 

Karel Werner strávil velmi šťastné dětství a moc rád na Jemnici vzpomínal. A protože byl Karel Werner profesně 

spojen s Vincencem Lesným, dalším indologem a rodákem z blízkého okolí, přišla s tím, že by deska byla určena 

nejen jejímu manželovi, ale i panu Lesnému, který také navštěvoval jemnickou školu. Pamětní desku vytvořila 

MgA. Jana Schlosserová, která pracuje jako učitelka výtvarného oboru v ZUŠ Moravské Budějovice, studovala  

v Ateliéru sochařství na Fakultě výtvarných umění Vysokého učení technického v Brně.  

 



  

  Z dění ve škole 

Jaké jste měla předlohy pro portréty? 

U Karla Wernera byla práce daleko jednodušší, protože jsem měla k dispozici velmi kvalitní a pěkné fotografie, 

které jsem měla z jeho biografické knihy, která nedávno vyšla ve Velké Británii, takže u Karla Wernera to 

vůbec nebyl problém. Horší to bylo u Vincence Lesného, protože byl o generaci starší. Nicméně fotek z jeho 

života je také celkem hodně, ale méně kvalitních. Vincenc Lesný v různých životních obdobích vypadal 

poměrně dost odlišně. V mládí si pěstoval velký plnovous, pak si ho oholil, později zase nechal narůst, takže 

fotografie byly velmi rozdílné. Stála jsem před takovým problémem, že jsem chtěla, aby ty portréty spolu 

souzněly, aby to nebylo prezentováno, jako že je Vincenc Lesný ten starý, ten předchůdce. Chtěla jsem je dát 

na roveň. Takže jsem vybrala právě tu fotografii z mladších let, kde měl plnovous. Snažila jsem se najít 

fotografie, kde by oba byli přibližně čtyřicátníci, i když se takto nemohli potkat. Ale chtěla jsem je znázornit 

tak, aby to podtrhlo jejich kolegialitu. Nicméně při modelování portrétu Lesného jsem musela použít několik 

fotografií, protože ty, které splňovaly moje požadavky na jeho vizáž, zase nebyly tak kvalitní nebo třeba nebyly 

vidět dobře uši nebo oči. Takže je složený z vícera fotografií.  

 

 
Jaký byl postup vytváření desky?  

Úplně nejdříve vznikl sádrový monolit, kdy se dřevěné 

bednění zalilo sádrou, to tvořilo tu stylizovanou knihu. 

Deska potom musela pořádně vyschnout. Takové 

množství sádry o síle několika centimetrů schlo celý 

měsíc. Desku jsem udělala plnou z toho důvodu, že jsem 

na začátku ještě nevěděla, jak moc hluboko budu chtít 

do desky vyrývat ornament. Jinak by se to dalo určitě 

udělat tenčí. Do desky jsem potom vyryla ornament 

pomocí rydla a na plochu vyskládala písmo. Takto jsem 

to zvolila, právě aby vznikl nějaký rozpor. Ornament jde 

dovnitř, písmo ven. Aby všechno nebylo jenom 

vystouplé. Na sádrovou desku s už hotovým 

ornamentem i písmem jsem z plastelíny modelovala 

portréty. Vím, že plastelína pro vás může znít legračně, 

ale mělo to pro mě tu výhodu, že jsem na těch portrétech 

mohla pracovat delší dobu, vždycky udělat kus a vrátit 

se k nim. Plastelína se nemusí balit jako hlína, aby 

nevyschla. Navíc umožňuje vymodelování detailnějšího 

povrchu. Když byla deska takto hotová, udělala jsem 

formu z lukoprenu, což je taková guma, která umožňuje 

udělat víc odlitků. Do lukoprenové formy se pak dával 

polyester smíchaný s bronzovým prachem, s pigmenty a 

s kamennou drtí. Ten se pak vyztuží kovovými vzpěrami 

a skelným vláknem, aby to bylo pevné, a odlitek je 

hotový.  

 

Co vám připadalo na tvorbě desky 

nejnáročnější?  

Zezačátku pro mě bylo vůbec těžké přijít na tu 

celkovou podobu. Protože se přiznám, že než 

jsem vymyslela ten tvar knihy, ty dvě plochy, 

tak mi na tom pořád nepřišlo nic moc 

zajímavého, nápad s knihou byl velký posun. 

Ještě pro mě asi taky bylo těžké použít tam ten 

ornament, který byl v zadání. Je pravda, že  

s ornamentem tolik nepracuji, ve své 

sochařské tvorbě jsem ho ještě nepoužívala, 

tak to byla spíš taková výzva. Takže ornament 

a ten samotný tvar desky. Potom už to byla 

otázka spíš řemesla.  

 

A co vás na tvorbě nejvíce bavilo?  

Asi nakonec ten ornament, i když to byla výzva, tak mě 

to strašně moc bavilo. Bavilo mě ho navrhovat, kreslit a 

vlastně ho tam i vyrýt. Bavilo mě i modelování portrétů. 

I když tam je to trochu těžší, člověk cítí tu nervozitu. Aby 

se to povedlo, aby když se pak na to budou dívat příbuzní, 

aby tu osobu poznali. Je to velká zodpovědnost. Takže 

jsem si asi víc užila ten ornament, to byl hravější proces.  
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  Z dění ve škole 

Karel Werner  

byl český indolog, orientalista, religionista, pedagog a 

filozof náboženství.  

Narodil se 12. 1. 1925 v Jemnici. Zabýval se studiem 

čínštiny a sanskrtu (se studiem sanskrtu mu pomáhal 

Vincenc Lesný.). Wernerův život hodně ovlivnil 

komunismus, kvůli kterému přišel o mnoho možností 

na práci v indologickém oboru a byl nucen vykonávat 

pouze nekvalifikované práce. Rád se věnoval józe a 

meditaci. Později směl alespoň vyučovat o hathajóze. 

V roce 1968 emigroval do Velké Británie, kde se po 

zbytek života věnoval své původní profesi a přednášel 

po celém světě.  

Zemřel 26. 11. 2019. 

 

      

Vincenc Lesný  

byl český indolog, orientalista, religionista, spisovatel 

a pedagog.  

Narodil se 3. 4. 1882 v Komárovicích nedaleko  

Jemnice. Na  Univerzitě Karlově vystudoval 

klasickou filologii, sanskrt a staroindickou kulturu. 

Byl prvním profesorem indologie na Univerzitě 

Karlově. Po nějakou dobu vedl i filozofickou fakultu. 

Spoluzaložil časopis Nový Orient, který vychází 

dodnes. Napsal několik knih o indické kultuře, 

buddhismu, indických náboženstvích a historii Indie. 

Během studijního pobytu v Indii se seznámil  

s Rabíndranáthem Thákurem. Stali se blízkými 

přáteli. Lesný byl prvním Evropanem, který přeložil 

dílo tohoto významného indického spisovatele přímo 

z bengálštiny.  

Zemřel 9. 4. 1953.   ⤳⃝ K      

 

Kdo to byl Karel Werner a Vincenc Lesný? 
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  Z dění ve škole 

SPORTOVNÍ OKÉNKO 

Florbalová utkání 

Kategorie III.  (6. a 7. r.) a kategorie IV. (8. a 9. r.) se odehrály systémem každý s každým, délka utkání  

2 x 10 minut, počet hráčů  4 + 1. 

Žáci byli akční a nadšení, nechyběli fanoušci z řad žáků i učitelů. 

V pátek 24. 11. 2023 se dívky zúčastnily okrskové soutěže ve florbalu, kde se umístily na 4. místě. 

Výsledky školního kola: 

Kategorie III. dívky:  Kategorie IV. dívky: 

1. místo 7. A  1. místo 8. A + 9. C 

2. místo 7. B  3. místo 9. B 

3. místo 6. A + 6. B  4. místo 8. B 

   5. místo 9. A 

  Vyučující tělesné výchovy 

 

Matyáš Bouda z Atletiky Jemnice na 

Mistrovství ČSR 

V sobotu 25. 11. 2023 se v areálu Golfového resortu 

v  Dříteči u Pardubic konalo Mistrovství České 

republiky v přespolním běhu jednotlivců a 

krajských štafet na 4 x 1 km. Za každý výběr krajů 

startovali dva chlapci a dvě dívky  a ve štafetě Kraje 

Vysočina běžel Matyáš Bouda z oddílu Atletika 

Jemnice, který dosáhl nejlepšího času. Mladší 

žactvo skončilo na 11. místě. 

Výsledky – mladší žactvo 14:11 min 
 Formanová Veronika – Ante Žďár nad Sázavou 

 Nosková Karolína – Atletika Jihlava 

 Bouda Matyáš – Atletika Jemnice 

 Houdek Jiří – TJ Nové Město na Moravě 

 

   PaedDr. Josef Novák 
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  Z dění ve škole 

Šviháci opět v akci 

Ve dnech 4. 12. – 8. 12. 2023 probíhal 1. ročník soutěže O nejlepšího šviháka pro žáky 1. až 5. tříd. V ZŠ  

v Jemnici se rozhořela vášeň pro skákání přes švihadlo. Žáci, plni nadšení a odhodlání, předvedli neuvěřitelné 

výkony, které svědčí o jejich pilném domácím tréninku. 

Děkujeme rodičům za nepostradatelnou podporu a trpělivost během příprav, které vedly k fantastickým 

výsledkům. Tato soutěž nejen rozvíjí pohybové schopnosti žáků, ale také posiluje jejich odhodlání a 

soutěživost. 

S úspěchem 1. ročníku v zádech se žáci mohou těšit na další švihací soutěže během školního roku. Soutěže a 

výsledky těchto akcí budou pravidelně zveřejňovány na facebookových stránkách Šviháci ze ZŠ v Jemnici, kde 

můžete sledovat pokračující úspěchy našich talentovaných šviháků. 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61552982317429  

Jsme hrdí na naše žáky a jejich skvělé úspěchy v této energické a inspirativní soutěži! 

         Mgr. Dagmar Otáhalová 

 

Výsledkové listiny jednotlivých tříd 

Patnáct nejlepších šviháků -20- 
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  Z dění ve škole 

Švihácké superfinále 

V pondělí 8. 1. 2024 bojovalo 15 superfinalistů o zlepšení svého výkonu 

ve skoku přes švihadlo za 1 minutu. Některým se zadařilo a vyšvihli se na 

lepší umístění v tabulce.  

Gratulujeme a těšíme se na další soutěže v této disciplíně.  

        

     Mgr. Dagmar Otáhalová 

 

Plavecké závody 

Žáci naší školy Maxmilián Cech, Kateřina Strebeľová, Adam 

Bakoš, Matyáš Mandát, Štěpán Plank a Markéta Lojdová 

zvítězili v okresním kole v plavání v soutěži družstev.  

Druhé družstvo Jemnice B obsadilo také skvělé 6. místo. 

Blahopřejeme a těšíme se na další sportovní úspěchy.  

Kompletní výsledky najdete na našem webu: 

http://www.zsjemnice.cz/stranka-aktuality-38 

 

Mikulášský turnaj 

Dne 8. 12. 2023 byl uspořádán Mikulášský basketbalový turnaj smíšených družstev. 

Celkem se zúčastnilo 6 týmů rozdělených do dvou kategorií: 1. kategorie: mix žáků 2. stupně ze ZŠ, 2. kategorie:  

9. ročník ZŠ, SŠ – Novotný Petr, Slabý Miloň, Tesař Tomáš, Bureš Tobiáš, Babák Radek, Svoboda Lukáš a dospělí 

– Gliganičová Lenka, Kubová Karolína, Otáhalová Dagmar, Kuchař František, Švanda Martin. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci tohoto turnaje, hráčům za skvělé výkony a fanouškům za podporu. 

Dále děkujeme bývalým žákům naší školy, že se rádi vracejí k basketbalu, aktivně se účastní tréninků a těchto soutěží. 

          Mgr. Dagmar Otáhalová 
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  Z dění ve škole 

Přátelská utkání ve volejbalu 

Protože příjemných setkání není nikdy dost, vyrazily jsme s děvčaty z II. stupně první lednovou sobotu tohoto 

roku na přátelské utkání do ZŠ Havlíčkova ul. v Moravských Budějovicích.  

Ačkoli se naše soupeřky zlepšily nejen v podání a nahrávkách, vedly jsme si velmi dobře. 

Atmosféra byla velmi příjemná a s sebou jsme si odvezly pocit z dobře odvedené práce.  

Děkujeme organizátorům za skvělou tréninkovou příležitost a doufáme, že v březnu přijmou pozvání do naší  

ZŠ v Jemnici.   

         Mgr. Lucie Foumová 

 

Připomeňte si s námi ještě jednu sportovní událost konce roku. 

Dne 30. 12. 2023 se konal vánoční volejbalový turnaj, kterého se zúčastnili žáci ze ZŠ, středoškoláci a dospělí. 

Během roku 2024 proběhnou další přátelská utkání a rádi přivítáme nové příznivce na turnajích. 

         Mgr. Dagmar Otáhalová 

Sportovní dopoledne pro předškoláky 

Sportujeme nejen my, ale podporujeme v pohybu také děti z mateřské školy. 

Dne 18. 1. 2024 pro ně družinářky nachystaly sportovní dopoledne, během něhož 

si děti mohly zasoutěžit na 12 stanovištích. Procvičily si svou kondičku, ale také 

např. matematiku. Na závěr je čekala koulovaná a odměny od nás i od jejich 

učitelek. Podle úsměvů na tvářích předškoláčků jsme hned poznali, že si to moc 

užili a že už se těší v září do školy.  

Nás potěšilo poděkování od učitelek z MŠ za to, že jsme uspořádali takovou hezkou 

akci, a my na oplátku děkujeme za hezké dopoledne, které jsme si užili v jejich 

přítomnosti. 

        Vychovatelky školní družiny, Gabriela Šimáčková (autorka článku) 
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   Z naší tvorby 

V 6. třídě žáci v hodině slohu dokončovali příběh party kluků, která se vydala prozkoumat jednu zvláštní skálu. 

Vojta Slabý ze 6. A si s pokračováním a koncem poradil tak, jak si nyní máte možnost přečíst. 

          

 Nejhorší den v mém životě 

Najednou jsme zaslechli velkou dunivou ránu. Vyděsíme se. „Jirko!“ křičím. Nikdo se neozývá. „Jdeme dolů?“ 

zeptá se Zdeněk s roztřeseným hlasem. „No, určitě, nenecháme ho tam.“ Slanili jsme se do skalního otvoru. 

Vidíme Jirku, jak krvácí na hlavě. „Musel spadnout na hlavu,“ řeknu. „Jak ho vyneseme nahoru?“ zeptá se Zdeněk. 

„Musíme ho prostě vynést,“ odpovím. Zabralo nám jenom pět minut vynést ho nahoru. Zkoušeli jsme ho probrat, 

ale nepovedlo se. Tak běžím do vsi pro pomoc. Zatímco se Zdeněk stará o Jirku, zazvoním na náš dům a řeknu 

tátovi, co se stalo. Hned startuje auto a já ho navádím na správné místo. Táta hned volá linku 155. Za pět minut 

přifrčí rychlá a o dvacet minut později přiletí vrtulník. Jirka odletěl a mě a Zdeňka táta vezl domů. „Jirka se musí 

vrátit, musí, musí se vrátit,“ běduji ve svém pokoji. 

O dva dny později nám přijde SMS, že Jirka bude v pořádku. Měl jenom otřes mozku. Rozbrečím se radostí. „Nic 

se nestalo, ale na tohle nezapomenu.“ 

 

Žáci 7. B měli v hodině českého jazyka za úkol vybrat jednu z postav příběhu málem detektivního – krádež 

čokolád v obchodě. Vybírali z pozice zlodějky, policie, nebo i ukradených čokolád.  

To poslední si vybrala Viktorie Ferdanová ze 7. B, a jak příběh dokončila, si přečtěte. 

         Mgr. Jitka Strebeĺová 

 
Příběh čokolády 

Než jsem se rozpustila v břiše bezdomovce, který mě našel na skládce, protože mě policisté, kteří vyšetřovali moji 

krádež, vyhodili do koše, jsem zažila příhodu, ze které se každé jiné čokoládě třesou čtverečky. Hovím si tak se 

svými kolegyněmi v regálu s čokoládami. Zatím si ani jednu z nás nikdo nekoupil. Možná to bude těmi papírky  

s čísly, co pod námi visí.  

Je to příšerná nuda. Ale najednou… „Hele, holky, někdo sem jde!“ řeknu nadšeně. Přichází k nám nějaká stará 

žena, asi 50 let. Ale co to? Žena se přitiskla k regálu a začala nás hrubě házet do nějaké tašky. „Au, to bolí, vždyť 

mě zlomíš, dávej pozor!“ ozývalo se naše stěžování. Hrozně to tam páchlo. „Fuj,“ postěžuji si.  

Chvíli je ticho, ale pak uslyšíme hlasitý zvuk alarmu a křičící hlasy. „Hej, paní, stůjte!“ křičí nějaký ženský hlas. 

Do toho všeho se přidalo i houkání policejního auta a hlasy mužů. Někdo s námi zatřepal a všechny jsme zase 

začaly naříkat: „Au, to bolí, au!“ Potom nás naložili do policejního auta a jeli jsme na policejní stanici. 

„Au, au!“ ozvalo se zase. Jeden z policistů nás vysypal na stůl. „Ty čokolády už potřebovat nebudeme, ta babička 

se sama přiznala a výslech proběhl.“ S bolestným fňukáním jsme všechny letěly do koše. No, a pak už to znáte. 

Vyhodili nás do popelnice, naložili do popelářského auta a vyložili na skládce, kde si na mně pochutnal nějaký 

bezdomovec.  

A to je konec mé existence, života, poslání... 

 

 

 
Periodická soustava prvků 

Periodickou soustavu prvků, která je 

pověšena na stěně vedle učebny 

chemie, vytvořili žáci a žákyně 8. A 

v rámci projektového vyučování. 
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   Z naší tvorby 

Každý z nás vnímá vánoční svátky jinak. Někdo miluje klid, pohodu a setkávání se se příbuznými a přáteli, 

někdo je naopak právě z výše uvedených důvodů nemá rád. Záleží na úhlu pohledu.  

V devátém ročníku jsme při procvičování líčení nahlédli na Štědrý den jinýma očima.  

Jak asi prožívá tento den vánoční ozdoba, kapr nebo prskavka? 

         Mgr. Marcela Kovárníková 

 

Vánoce z pohledu vánoční ozdoby 

Krajinu pokryla sněhová peřina. To pro mě znamená jen jediné, a to, že mě zase po roce vyndají z té staré 

zaprášené krabice, ve které to smrdí zatuchlinou, navíc tu je tma jako v pytli a s ostatním ozdobami se tady 

mačkáme jako sardinky. 

Vše se ale mění, když mě konečně pověsí na mohutnou jedli, co se roztahuje po celém obýváku. Do nosu mě 

praští nádherná vůně tohoto stromu a samozřejmě také cukroví. Obklopují mě nádherné barevné hvězdy a pode 

mnou už leží několik dárků ukrývajících překvapení. Jako ozdoba skleněného anděla se sametovými křídly na 

sebe stejně vždy upoutám všechnu pozornost. Vše je tak nádherné, skoro jako sen. 

Když noc rozprostřela černý vlající plášť posetý hvězdami, které se odrážely od sněhu, začalo teprve to nejlepší. 

Vůně báječného jídla se dostala do všech koutů místnosti a zanedlouho se na noční obloze objevily s doprovodem 

hlasitých ran barevné květiny, které se chlubily svou krásou. 

Počkat! Co se to děje? Proč mě to batole, co sotva umí chodit, sundává z toho stromku? Krásný večer se změnil 

v doslova noční můru, když mě ten spratek pustil na zem a já se roztříštila na několik milionů malých střepů. 

Poslední, co jsem stihla zaregistrovat, byla červená tekutina na mých andělských křídlech a řev toho dítěte, než 

jsem upadla do věčného spánku. 

         Jana Nováková, 9. A 

 

Štědrý den očima kapra 

Téměř ve všech domácnostech jde cítit vánoční atmosféra, vůně vanilkových rohlíčků se line do všech zákoutí, 

všude září, svítí a blikají již ozdobené stromečky, vládne pohoda, klid a mír. Teplo této pohodové atmosféry 

doplňují plápolající plamínky hořících svící. 

Rodina pospolu sedí u stolu a já se dusím. Lapám po dechu, už nikdo nespěchá. Štědrý den je tu. Pokryt tvrdavou 

peřinou čekám, až přijde můj čas. V této krátké chvíli bych vám chtěl říci, jaké to bylo, když všichni ještě spěchali 

a chvátali s přípravami. Válel jsem se klidně v kádi, než mě z ní vytáhli. Najednou jsem cítil ránu, „klep“, 

hvězdičky nad hlavou a rázem byla tma. Procitl jsem až ve vaječné koupeli. Klepal jsem se zimou, tiše jsem 

doufal, že mě přikryjí, a mé přání bylo vyslyšeno. 

Po položení mého prvního kousku na ledový talíř vedle bramborového salátu, který na tom není o moc lépe než 

já, jsem si uvědomil, jak velké mám ještě jedno přání, aby talíř doplnil zářivě žlutý citron, který dá mé krustě ten 

správný šmak. Všem jsem chutnal, a proto jsem vlastně celou dobu žil. 

          Julie Tesařová, 9. A 

 

Štědrý den z pohledu prskavky 

Jednoho dne jsem vyndána z temného vězení i s několika dalšími druhy. Venku 

nás stále objímá tma, ovšem s tím rozdílem, že okolí je pokryto nesčetnými 

kousíčky stříbra. Nad námi se tyčící černé plátno je poseto tisíci jiskrami. 

Okolo jde slyšet smích našich věznitelů chystajících se na naši popravu. Jakmile 

se k nám přiblíží plamínky připomínající třpytící se jantar, naše jinak studené a 

temné barvy se mění v oslňující zář žluté a oranžové, ze které vylétají jiskry 

podobné těm nad námi. 

Okamžik naší záře netrvá dlouho. Skončil skoro hned, jak začal, a okolí se opět 

ponořilo do tmy. 

     Matěj Šuhaj, 9. B 
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   Z naší tvorby 

Všímáš si věcí kolem sebe? Vyšli jsme ven a kreslili. Práce žáků a žákyň z 8. A a 9. B. 

       Mgr. Radka Krajíčková 
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   Pro zábavu 

VÁNOČNÍ ROZHOVORY S UČITELI 

Není to tak dlouho, co jsme slavili Vánoce, pekli cukroví, zdobili stromeček a těšili se na dárky. V dnešním 

čísle se k tomuto období vracíme i v rozhovorech s učiteli. Zajímaly nás odpovědi na tři následující otázky: 

1. Jak probíhá váš Štědrý den? 

2. Které tři druhy cukroví patří k vašim nejoblíbenějším? 

3. K Vánocům patří celá řada zvyků. Která je vaše oblíbená vánoční tradice? 

Přejeme příjemné počteníčko. 

 

 Mgr. Rita Náplavová 

1. Jelikož máme děti už velké, naše Vánoce 

probíhají velmi klidně. Přes den jdeme na 

procházku a k večeru, až se setmí, jdeme 

ke stromečku, kde si předáme dárky, a pak 

už jen pohoda a klid. 

2. Vanilkové rohlíčky, pudinkové cukroví, 

linecké. 

3. Krájení jablíčka. 

 

Mgr. Jana Průšová 

1. Vařím, jdeme na procházku, zpíváme koledy, 

a když nastane pravý čas, jdeme ke 

stromečku.  

2. Švestky v čokoládě s mandlí, čokoládové 

kuličky (na druhu čokolády nezáleží), 

marokánky. 

3. Pouštění svíček ve vlašském oříšku po vodě. 

 

Mgr. Dagmar Otáhalová 

1. Hned ráno nazdobíme stromeček, potom začnu vařit čočkovou polévku, smažit kapra a dělat bramborový 

salát k obědu. Poté hrajeme hry, jdeme ven na procházku do lesa, kam vezmeme ovoce a oříšky pro 

zvířátka. Hned po návratu domů začneme připravovat večeři – nakládá se maso, pečou se hranolky, smaží 

se řízky, všechno, kdo co má rád, si může říct a já to uvařím.  

Když večeře skončí, nachystáme Ježíškovi mléko a kousek cukroví, otevřeme okno a dáme mu to na 

parapet. Ještě před příchodem Ježíška hraju na klavír a zpíváme společně koledy, pak už jen odejdeme se 

schovat do jiné místnosti, aby měl čas všechno přichystat. Jakmile se ozve zvonění zvonečku, všichni se 

sejdeme u stromečku, a jelikož u nás na dárcích nejsou jmenovky, děti musí vyluštit Ježíškovu hádanku 

a dárky se následně dělí podle barev balicího papíru. 

Po rozbalení dárku se jde na dlouholetou tradici u nás na vsi zvanou „ovce“. Ty spočívají v tom, že se 

sejdou muzikanti a lidé ze vsi a jde se veliký průvod kolem Police, kde se hrají koledy, děti mají zvonečky 

a světýlka, je to nádherné a doporučuji každému to zažít.  

No, a nakonec už jen jdeme domů a díváme se na pohádky. 

2.   Linecké, vanilkové rohlíčky, perníčky. 

3.   Pečení cukroví s dětmi. 

 

Mgr. Jiří Petrák 

1. Letos to bylo zajímavé, protože jsme měli vytopený sklep, 

takže jsem pouštěl čerpadlo a čerpal jsem vodu ze sklepa, 

vynášel jsem věci, jinak normálně zdobíme stromeček, který 

jsme tento rok měli naštěstí nastrojený dopředu. 

Potom máme oběd, tam je čočka s vajíčkem, poté jdeme  

k rodičům, po návštěvách na hřbitov, vrátíme se zpět a máme 

štědrovečerní večeři. Všichni si užijeme rybí polévku, kapra se 

salátem, no, a po večeři se sejdeme u stromečku, rozdáváme si 

dárky a radujeme se.  

Pak už si jen povídáme a užíváme si společný čas. 

 

2. Vanilkové rohlíčky, 

linecké (s domácí 

rybízovou 

marmeládkou), 

čokoládový salám. 

3. Lití olova, ale doma mi 

to nedovolí. 
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Mgr. Pavlína Reimannová 

1. Dopoledne vždy dodržujeme částečný 

půst a máme pouze oběd, prasátko jsme 

tedy nikdy bohužel neviděli. V pět hodin 

večeříme a po večeři si rozdáme dárky, 

koukáme na pohádky. Ve vsi máme 

takový hezký zvyk, kdy se s kapelou 

chodí po vsi, hrají se koledy a lidi se 

scházejí, takže to je takové zpestření. No, 

a pak už je to jen o pohádkách a  

o Pelíškách. 

2. Ořechové rohlíčky, čokoládové dortíčky, 

čokoládové bábovičky. 

3. Nějaké speciální tradice nedodržujeme, 

ale dáváme si šupinu pod talíř a 

prostíráme talíř navíc pro kolemjdoucího 

pocestného. 

 

Mgr. Bedřich Bulín 

1. Držím půst, abych viděl zlaté prase. 

Dávám si na oběd, podle tradice, 

brambory na loupačku s máslem, čočku, 

aby byly peníze, a k tomu nějaké vínko. 

A od takových dvanácti začnu 

připravovat k večeři bramborový salát, 

rybu – porcování, obalování.  

Pak jdu na okruh kolem Police, takové 

čtyři kilometry, abych si vyčistil hlavu, a 

večeře bývá tak kolem páté večer. 

2. Vosí hnízda, linecké, vanilkové rohlíčky. 

3. Bývaly to „ovce“, ale na těch jsem 

dlouho nebyl, takže teď je to lehnout  

k televizi a sledovat Českou mši vánoční. 

 

Ing. Mgr. Irina Feldbabelová 

1. Dopoledne na Štědrý den společně zdobíme stromeček a u toho máme puštěné pohádky. Dopředu už máme 

napečeno cukroví, vánočku, uvařenou čočkovou polévku a nachystaný bramborový salát, aby se uležel. Na 

oběd jíme pouze polévku, nedržíme tedy celý den půst, ale máme to rozdělené. No, a když přijde ta správná 

doba, tak se nachystá štědrovečerní stůl, začnou se smažit řízky – máme jak kapra, tak i kuřecí, protože 

máme rádi obojí.  

A ve správnou chvíli se ozve zvonění Ježíška z horního patra, což je znamení pro to, že je vše nachystané a 

děti můžou ke stromečku. Pak už se jen rozbaluje, rozbaluje a rozbaluje hodně dlouho a nakonec někteří  

z nás chodí na půlnoční mši. 

2. Kokosové laskonky s karamelovým krémem, včelí úly z oříškového marcipánu, moka s kávovým krémem. 

3. Žádnou konkrétní vyloženě nemám, ale jsem ráda, když se sejdeme u štědrovečerní večeře, pomodlíme se, 

popřípadě si třeba přečteme něco z Bible. 

 

Mgr. Bohumil Navrátil 

1. Den předtím zdobíme 

stromeček, takže ráno se udělá 

nějaká polévka – rybí a 

čočková. Po dvanácté hodině 

se dělají řízky z kapra a salát, 

který potom máme na 

štědrovečerní večeři. A když 

všichni dojí, tak se jde ke 

stromečku, kde se rozdávají 

dárky. 

2. Kokosky, medové řezy, 

kremrole. 

3. Tu nemám. 

  ☆El☆ 

 

Mgr. Jitka Strebeĺová 

1. Myslím, že zcela klasicky. Ráno posnídáme vánočku, 

samozřejmě domácí, věnuji se pak posledním 

přípravám – úpravě vánočního stolu, vaření rybí 

polévky, a to má děj. Smaží se nastrouhaná zelenina, 

rohlíky nakrájené na kostečky, probublává rybí 

polévka. Po skromném obědě jdeme na hřbitov a pak 

popřát sestře a jejím blízkým. Kolem čtvrté začnu 

chystat večeři tak, abychom o půl šesté jedli. Před 

večeří se vždy modlíme za zemřelé a kladu na stůl  

o jeden talíř více pro náhodné pocestné. O půl sedmé 

zapálíme prskavky, zazpíváme koledy, těšíme se  

z rozbalených dárků a vzájemné blízkosti a pohody. 

2. Mám velmi ráda nepečené cukroví, z pečených 

rohlíčky, medvědí tlapky a marokánky. 

3. Milujeme všechny ryby – takže asi smažený kapr s 

bramborovým salátem a rybí polévka. Když byly děti 

malé, pouštěli jsme lodičky, házeli střevícem – 

bačkorou, hlídali první hvězdu. Teď už jen krájíme 

jablka, mám ráda a ráda peču vánočku (ne jednu). 
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Mezi nejoblíbenější druhy cukroví patří linecké a rohlíčky. 

Sice už máme po Vánocích, ale vy si toto výborné cukroví přece můžete upéct kdykoli během roku. 

Pokud budete mít chuť, pusťte se do pečení a připomeňte si kouzelný vánoční čas. 

 

 

RECEPTY NA VÁNOČNÍ CUKROVÍ 

Recept na extra lehké linecké cukroví 

Co budeme potřebovat? 

280 g hladké mouky 

90 g cukru krupice 

210 g studeného másla 

2 žloutky 

kůru z jednoho citronu 

marmeládu na slepení takovou, jakou máte nejraději  

Postup: 

1. Na vál nasypeme mouku, na ni nastrouháme máslo, přidáme cukr a žloutky a nastrouhanou citronovou kůru. 

2. Vše dobře promícháme a vypracujeme hladké těsto. 

3. Těsto zabalíme do igelitu a necháme odstát v chladu do druhého dne. 

4. Předehřejeme troubu na 180°C. 

5. Z těsta vyválíme plát silný přibližně 3 mm a vykrajujeme libovolné tvary, do každého druhého kousku 

vykrojíme kolečko. Rovnoměrně naskládáme na plech a pečeme v předem vyhřáté troubě dozlatova. 

6. Po vychladnutí k sobě slepujeme upečené kousky marmeládou.   ☆El☆ 

 

 

 Pařížské rohlíčky 

Suroviny: 

Základ:     

3 vejce  

300 g vlašských ořechů  

300 g moučkového cukru 

3 lžíce hladké mouky 

Krém: 

3 vejce 

12 g cukru 

30 g kakaa 

240 g másla 

Poleva: 

200 g hořké čokolády 

100 – 120 g tuku na pečení 

 

 

 

 

Postup: 

Základ:  

Předehřejeme si troubu na 100°C. Na vále si smícháme namleté ořechy  

s moučkovým cukrem a moukou. Doprostřed hromádky si uděláme důlek, do 

kterého vyklepneme vejce. Vše smícháme. Po částech plníme těstem plátěný 

cukrářský sáček. Na plech pokrytý pečicím papírem si vytlačíme asi 7 cm 

dlouhé a 2 cm široké rohlíčky. Pečeme asi 15 minut. Hned po upečení 

sundáme z plechu. Sušíme v suchu a chladnu. Po dvou dnech sušení otočíme 

plochou částí nahoru, aby rohlíčky dobře proschly. Po týdnu přistoupíme ke 

zdobení krémem a čokoládou. 

Krém: 

V misce smícháme kakao, cukr a bílky. Šleháme ve vodní lázni alespoň  

15 minut. Poté šleháme mimo vodní lázeň, dokud krém nebude vlažný. Pak 

přesuneme na asi 15 minut do chladu, dokud krém úplně nevychladne. 

Mezitím, co krém chladne, utřeme změklé máslo. Vychladlý krém smícháme 

s máslem a plníme do cukrářského sáčku a zdobíme rohlíčky na plochou 

stranu tak jako na obrázku. Poté dáme na 15 minut do mrazničky, krém by 

měl být ztuhlý tak, aby se při dotyku prstem nepromáčkl. 

 

 
Poleva: 

Ve vodní lázni rozpustíme čokoládu s tukem na pečení. Čokoláda musí být co 

nejtekutější, aby z krému skapala, ale zároveň musí být vlažná, aby se krém pod ní 

nerozpustil. Rohlíčky namáčíme do čokolády stranou s krémem, necháme okapat a 

odložíme. Poté rohlíčky přesuneme opět do chladu a necháme přes noc ztuhnout. 

         ⤳⃝ K 

 

 

-28- 



 

   Pro zábavu 

VÝZNAMNÉ ŽENY V NAŠÍ HISTORII 

V rubrice věnované ženám si dnes představíme Boženu Laglerovou, první pilotku v Čechách,  

a Vítězslavu Kaprálovou, významnou hudební skladatelku a dirigentku z Brna. 

Božena Langlerová 

Božena Laglerová byla první pilotkou v Čechách a třináctou 

ženou na celém světě. Narodila se 11. 12. 1886 na Královských 

Vinohradech. Otec, který pracoval ve vysoké úřednické funkci, 

zemřel, když Boženě bylo pouhých pět let. Proto ji poté 

vychovával strýc Karel Počta, který byl profesorem na 

Univerzitě Karlově. 

Laglerová studovala zpěv na pražské konzervatoři. Vystupovala 

jako sólistka Vinohradského divadla, a to mezi lety 1907-1908. 

V dalším roce odjela do Paříže dále studovat zpěv, ale kvůli 

onemocnění hlasivek musela s pěveckou kariérou skončit. 

K létání ji přivedl Karel Felix (manžel jedné z jejích sester), který 

působil jako profesor Českého vysokého učení technického. 

Létání se Laglerová učila na Gradeho pilotní škole v Borku  

u Berlína, po asi půl roce, v září 1911, složila pilotní zkoušku.  

  

 
Zkoušky měla skládat již dříve, ale kvůli těžkému zranění zkoušku v původním termínu, který byl hned 

následující den po nehodě, složit nemohla. Již deset dní po složení zkoušky, tedy 7. října, se umístila na druhém 

místě v letecké soutěži v  německém Hannoveru. Také byla prvním pilotem z celého Česka, kdo získal leteckou 

trofej v mezinárodním závodě. Pilotní průkaz získala až 19. října. Svůj letoun Grade si pořídila za své věno.  

Na začátku října se, i přes špatné povětrnostní podmínky, rozhodla letět svůj první závod v Čechách. Ten však 

kvůli silnému větru dopadl tragicky. Laglerová se nemohla vznést dostatečně vysoko, proto se rozhodla přistát 

na louce a otočit se, aby mohla snáz (proti větru) vzlétnout. Ale zradil ji její špatný zrak, nejednalo se o louku, 

ale o oseté pole. Letoun se zabořil a postavil na nos. Laglerová narazila hlavou na měřič obrátek a rozrazila si 

čelo. Po tomto incidentu zájem o Laglerovou upadl. Pořadatelé závodů již neměli o její vzlety takový zájem.  

Na jaře roku 1912 jí Augusto Tennies Lüthje z Buenos Aires nabídl možnost turné po Latinské Americe.  

Laglerová nabídku přijala a 15. dubna spolu s několika dalšími lidmi odplula z Hamburku. 

 

 
První let v Havaně byl úspěšný, ale dál  už se skupině 

tak nedařilo. Ani na Haiti nezaznamenali úspěch, když 

vzlétal kolega Laglerové Schüpphaus. Stroj se 

porouchal a část vrtule zasáhla místního chlapce do 

hlavy a zabila ho. Schüpphausovi hrozilo vězení, a 

proto v přestrojení a s falešným pasem spolu  

s Laglerovou uprchli do New Yorku. O svůj letoun 

Grade Laglerová přišla, hned po tragické nehodě ho 

zničil rozzuřený dav. Rodina jí poslala peníze na 

okamžitý návrat, ale Božena se rozhodla zůstat ve 

Spojených státech. To byl konec její letecké kariéry. 

 

Když se Laglerová v dubnu 1913 vrátila do Evropy, poměry v létání byly docela 

jiné. Dříve bezkonkurenční Gradeho letouny předčily moderní jednoplošníky. 

Božena už si nový aeroplán nepořídila, rodina už ji v tomto nechtěla finančně 

podporovat. 
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Za první světové války se Laglerová chtěla stát vojenskou pilotkou, ale byla odmítnuta s tím, že k bojové službě 

se hodí pouze muži. Ani snaha být instruktorkou vojenské letecké školy nedopadla úspěšně. Později Laglerová 

prohlásila, že by stejně s rakousko-uherským letadlem uletěla k nepříteli. 

V roce 1919 se provdala za Josefa Peterku, leteckého instruktora a odborníka na leteckou fotogrammetrii. 

Později se ještě angažovala v Masarykově letecké lize, občas publikovala své vzpomínky a učila zpěv. 

Zemřela 8. 10. 1941, přesně 30 let po závodě v Hannoveru, na následky srdeční choroby.  

            ⤳⃝ K 

 

Vítězslava Kaprálová 

Vítězslava Kaprálová byla významná hudební skladatelka 

a dirigentka z Brna. Za svůj krátký život napsala přes 

čtyřicet skladeb a za svou úžasnou práci byla oceňována 

už za svého života. Některé její skladby se hrají dodnes. 

Narodila se 24. 1. 1915 do muzikantské rodiny. Její otec 

byl majitel hudební školy, profesor skladby na brněnské 

konzervatoři a hudební skladatel. Matka byla učitelkou 

zpěvu. Kaprálová byla talentovaná již od dětství, kdy už 

v devíti letech napsala svou první skladbu V říši bájí.  

Od roku 1930 studovala skladbu a dirigování  na brněnské 

konzervatoři. Absolvovala roku 1935 Klavírním 

koncertem d-moll, který sama napsala i dirigovala. Dále 

pokračovala studiem na mistrovské škole pražské 

konzervatoře, které dokončila v roce 1937 svou 

nejznámější orchestrální skladbou Vojenská symfonieta, 

kterou hrála Česká filharmonie. 

 

Díky francouzskému státnímu stipendiu odjela téhož roku 

studovat do Paříže na École normale de musique, kde byla 

ve třídě dirigenta Charlese Muncha.  

Soukromě  také studovala skladbu u Bohuslava Martinů. 

V roce 1938 odjela do Londýna na festival Mezinárodní 

společnosti pro soudobou hudbu, kde dirigovala svou 

symfonietu s BBC Orchestra.  

Na nějakou dobu se vrátila do Brna, ale v lednu 1939 

odjela zpátky do Paříže. Tam Kaprálová poznala 

spisovatele Jiřího Muchu, syna slavného malíře Alfonse 

Muchy. Vzali se 23. 4. 1940.  

Nedlouho po svatbě se u Kaprálové začaly objevovat první 

příznaky nemoci.  

Zemřela 16. 6. 1940 ve francouzském Montpellieru, kam 

s manželem uprchla před hrozbou v podobě německých 

vojsk.  

Bylo jí  pouhých 25 let. Pravděpodobnou příčinou úmrtí 

byla tyfoidní horečka.  

 

Manžel Jiří Mucha vyprávěl o manželství s Vítězslavou Kaprálovou ve své knize 

Podivné lásky.  

V roce 1946 jí in memoriam (posmrtně) udělila Česká akademie věd čestné 

členství. 

        ⤳⃝ K 

 
-30- 



 

   Pro zábavu 

ZIMNÍ ZNAMENÍ ZVĚROKRUHU 

 

 Střelec (23. listopad – 21. prosinec) 
Střelci jsou velice upřímní, mají rádi změny a zkoumání všech koutů světa. V jejich 

slovníku neexistuje slovo „dost“, jdou do všeho naplno. Nejsou ochotni dělat 

kompromisy a nepotřebují znát názor ostatních. Udělají to, co udělat chtějí, a je jim 

jedno, jestli se to okolí líbí, nebo ne. Mají velmi srdečnou, přátelskou a 

společenskou povahu. Nikdy s nimi není nuda. 

 

Kozoroh (22. prosinec – 20. leden) 
Kozorohové jsou aktivní a zároveň si budují psychickou sílu. S velkou 

představivostí jim nechybí odhodlanost dosáhnout čehokoliv. Jsou to velice laskaví 

přátelé, ale nesnáší lítost a chválu. Pokud neschvalují určité názory nebo chování, 

dají to jasně najevo. Jsou spolehliví a věří v dodržování zákona a pořádku. Jsou 

motivováni a neustále přicházejí s novými nápady. 

 

Vodnář (21. leden – 22. únor) 
Vodnáři jsou odhodláni za každou cenu změnit svět k lepšímu. Mají štěstí a dobrou 

náladu. Absolutně je nezajímají žádné drby a lidé s jejich problémy. Jsou velice 

tvrdohlaví a hrdí, pokud jejich snahu ocení okolí. Chcete-li získat u Vodnáře 

důvěru, nesnažte se ovládnout jeho úlety ani jim nějak zabránit. Pro Vodnáře je 

důležitá svoboda. Každý Vodnář je srdcem rebel. 

          ❦L 

 

CO VŠECHNO (NE)VÍTE O ZVÍŘATECH 

 

 Žirafy spí 20-30 minut denně, a to ještě vestoje  a po 

kouscích během dne. 

 Tyranosaurus měl 13× lepší zrak než člověk a stegosaurus 

byl sice přes devět metrů dlouhý, ale jeho mozek měl 

velikost vlašského ořechu. 

 Orel má na sobě asi 7 000 pírek. 

 Pouze samičky komárů sají krev, samci normálně sají nektar 

z květů. 

 Existuje přes 12 500 druhů mravenců. 

 Mravenci nikdy nespí, jen každou chvilku krátce 

odpočívají. 

 Žáby nemusí pít vodu. 

 Velbloudí hrb může vážit až 35 kg. 

 Krokodýl nemůže vystrčit jazyk ani s ním nijak volně 

pohybovat, protože ho má přirostlý ke spodnímu patru.  

 Větší hejno sarančat sežere skoro 20 000 000 kg vegetace 

za pouhý den. 

      Táňuš 
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   Pro zábavu 

KVÍZ – ZVÍŘATA (PRO I. STUPEŇ) 

1. Kdy hledá ježek potravu? 

a. V noci. 

b. Chodí nakupovat 

 zásadně  do Kauflandu, 

 když mají slevy. 

c. Když mu dojdou 

 zásoby  Cupri-Sunů. 

2. Jak dlouho žije rejsek malý? 
a. Rejsek žije životem 

 věčným. 

b. 6 měsíců až jeden rok. 

c. Až 150 let. Patří totiž 

 mezi dlouhověké 

 želvy. 

3. Jak spí netopýři? 
a. Hlavou dolů. 

b. V tureckém sedu. 

c. Na gauči v obýváku. 

4. Čím má dikobraz pokryté 

tělo? 
a. Šupinami. 

b. Krovkami. 

c. Ostny. 

 

5. Kdo je králem zvířat? 
a. Křeček. 

b. Lev. 

c. Králík. 

6. Co chrání ledního medvěda 

před zimou? 
a. Radiátory v jeho chatě. 

b. Jeho hustá srst. 

c. Nic. Lední medvěd 

 žije v tropických 

 pralesích na rovníku. 

7. Jak se jmenuje medvěd 

žijící v polárních krajích? 
a. Medvěd lední. 

b. Anička. 

c. Toníček. 

 

 

8. Které zvíře je největším 

savcem na souši? 
a. Slon africký. 

b. Slon miniaturní. 

c. Rejsek. 

9. Proč mají zebry pruhy? 
a. Mají rády pruhované 

 pyžamo. 

b. Je to vynikající 

 maskování. 

c. Hrají si na 

 klaviaturu. 

10. Je pštros pták? 
a. Ne, je to jazykolam. 

b. Ne, je to ryba. 

c. Ano. 

   

Řešení najdete na straně 33. 

KVÍZ – ZVÍŘATA  

(PRO II. STUPEŇ) 
 

1. Jaké je nejrychlejší zvíře na 

světě? 

a. Rys. 

b. Gazela. 

c. Gepard. 

2. Který kontinent je 

domovem pro lvy? 
a. Amerika. 

b. Evropa. 

c. Afrika. 

3. Jaký typ obydlí si staví 

tchoř? 
a. Hnízdo. 

b. Doupě. 

c. Noru. 

4. Co vydra mořská ráda jí? 
a. Mušle, kraby, ježovky. 

b. Oves, ječmen, žito. 

c. Trávu, seno. 

 

5. Co umí mýval mimo 

plavání? 
a. Výborně skákat. 

b. Rychle běhat. 

c. Lézt po stromech. 

6. Kde žije panda velká? 
a. V Africe. 

b. V Číně. 

c. V Japonsku. 

7. Který z čápů přilétá na jaře 

na hnízdo první? 
a. Oba najednou. 

b. Samec. 

c. Samice. 

8. Co je to taipan? 
a. Korejský poloostrov. 

b. Čínský had. 

c. Australský had. 

 

9. Kolik je druhů žraloků? 
a. 250 druhů. 

b. 127 druhů. 

c. 68 druhů. 

10. Čím kouše hlemýžď 

potravu? 
a. Zuby. 

b. Jazykem – na 

 principu struhadla. 

c. Chapadlem – na 

 principu rozdrcení. 

  Tánuš 

 

   Řešení najdete  

na straně 33. 
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   Pro zábavu 

PRANOSTIKY 

 

Čas od svaté Lucie do Tří králů černou zimou 

nazýváme. 
Čím je v zimě hlubší sníh, tím vyšší bude jetel. 
Když má cibule málo slupek, bude slabá zima, když 

má hodně slupek, bude tuhá zima. 
Když se rok se zimou a sněhem počíná, slibuje dost 

chleba, ale málo vína. 
Pokud si dělají veverky velké zásoby oříšků, bude 

zima dlouhá a tuhá. 

                                                      ♥V♡ 

     

 

Co leden sněhem popráší, to únor s vichrem odnáší. 
Hojný sníh v lednu, málo vody v dubnu. 
Leden studený, duben zelený. 
Lednová zima i na peci je znát. 
Lenivého tahá mráz za nos, před pilným smeká. 

                                 ♥V♡ 

     

     

 

Sen 

Vyhlédnu ven z okénka, 

venku bílá peřinka. 

Radostně si zavýsknu a  

zavolám na maminku: 

„Mohl bych ven? Na chvilku?“ 

„To víš, že jo, můj andílku.“ 

Vyběhnu ven z baráku, 

v ruce modrou lopatu. 

Už slyším výskot, dětský smích, 

a děti svištící na saních. 

A už svištím na lopatě, 

mně je ti tak krásně! 

A vtom velká rána z boku, 

dávej větší pozor hochu! 

Slyším ještě, než se probudím. 

Vyskočím ven z postele 

a tvářím se vesele. 

Vyhlédnu ven z okénka, 

venku hnědá kalužinka. 

Můj úsměv pohasne, 

a vše je mi hned jasné. 

 

 

 

Řešení kvízu pro I. stupeň: 

1. a), 2. b), 3. a), 4. c), 5. b), 6. b), 7. a), 8. a), 

9. b), 10. c) 

Řešení kvízu pro II. stupeň: 

1. c), 2. c), 3. b), 4. a), 5. c), 6. b), 7. b), 8. c), 

9. a), 10. b) 

Obálku a logo navrhla Jana Feldbabelová. 

Okraje nakreslila Eliana Brychtová. 

 

Byl to jenom krásný sen 

a teď už je zase den. 

A místo v zasněženém kabátě, 

budou zas Vánoce na blátě. 

                   ♥V♡ 
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   Pro zábavu 

Jedete na hory a nemáte patřičné vybavení? 

Máme pro vás řešení! 

Od 8. prosince je pro vás otevřena půjčovna lyží a dalšího lyžařského 

vybavení v naší škole. 

Přijďte, určitě si ze široké nabídky vyberete. 

 

     



 

Eliana Brychtová 

Jana Feldbabelová 

Viktorie Ferdanová 

Kristýna Kováříková 

Lucie Kühtreiberová 

Taťána Průšová 

 


